# 助学贷款已还,仍有违约记录

可能为贴息拨付与银行结算存在时间差所致,市民可申请删除

延

调

查

本报济南12月18日讯(见习记者 娄士强) 明明已经还清助学贷 款,但个人信用却有六条不良记录。 近日,枣庄滕州一市民房贷审批因 此没能通过。银行工作人员解释说, 由于助学贷款的财政贴息拨付和信 用社的结算存在时间差,可能就是 这个原因导致该市民出现不良个人 信用记录。

12月初,枣庄滕州市民刘磊(化名) 打算购置一套房屋作为婚房。在建行 滕州支行办理贷款的过程中,工作人 员告诉他,因为个人信用报告上存在 六条违约记录,购房贷款没能通过审 批。刘磊拿到自己的个人信用报告发 现,第二页的还款状态记录上赫然标 注着六个"1"。"1"代表一笔款项逾期一 个月。这六条违约记录全部来源于他 早已还清的助学贷款。

记者从建行滕州支行了解到 按照相关政策,贷款审批以六条不 良信用记录为界,有不同的处理方 法。带有一至五条不良信用记录申 请贷款,结算利率要在正常基础上 上浮10%;而带有六条以上(含六条) 违约记录,贷款则无法得到审批。

据刘磊介绍,他于2005年考上一所 专科学校,在学校里办理了由国家财 政贴息的生源地助学贷款。在2006年到 2007年间,总额14200元的贷款由滕州 市农村信用合作联社滨湖信用社发

出,分为三笔打到刘磊个人账户上。 2008年刘磊通过专升本考试,还款期限 也得到顺延。2010年6月刘磊毕业,并在 当年4月一次性还清贷款。

滨湖信用社一位工作人员告诉 记者,违约记录与刘磊个人还贷无 关,而是由于财政贴息拨款与银行 结算存在时间差造成的。在这种情 况下,信用社一般会对个人信用记 录进行处理,因此刘磊遇到的情况 很可能是系统出错导致的。这位工 作人员同时表示,滨湖信用社能够 开具一份相关材料,证明不良信用 记录并非刘磊个人原因造成。

而记者从建行滕州支行了解 到,信用社开具的证明并不能保证 贷款审批顺利通过。这种特殊情况 即便能够通过审批,还贷结算时利 率也要在正常基础上上浮30%。

记者从中国人民银行征信中心 了解到,个人对自己信用报告上的 信息有异议,可以提出异议申请。由 财政贴息造成的不良记录,一般情 况下可以得到删除。



读者评报专线96706

#### ●相关链接

#### 贴息拨付须经严格审批

记者从省财政厅了解到,生源地 国家助学贷款于2004年在山东省开 展,是参照国家助学贷款开办的一项 新的助学贷款业务。

此项业务是由山东生源地各商 业银行和城乡信用社开办的,并由政 府各级财政部门贴息。在每季度计息 日,负责办理此项业务的金融机构对 其分支机构办理生源地国家助学贷

款的有关资料及时进行初审,汇总, 然后根据高校的不同情况分别报送 有关部门

按照权限归属情况,各级财政部 门审批后将贴息款划拨相应的金融 机构。在进行信用记录方面,金融机 构及其分支网点将考虑到这一程序 产生的时间差,但无法完全避免因系 统出错造成的不良记录。



按照信用记录上的说明,"1"所代表的是一笔款项逾期一个月。 本报见习记者 娄士强

### 贴息延后一般不产生不良记录

为了证实枣庄滕州市农 村信用合作联社滨湖信用社 的说法,记者采访了曾经办理 过生源地助学贷款的济南市 历城区农村信用社,一位负责 信贷的工作人员告诉记者,信 用社结算出的利息金额要逐

级上报,由总社上报财政,通 过财政审批后款项才能拨下 来,在这个过程中确实存在一 定的时间差。

就这位工作人员掌握的 结算记录来看,贴息款到位延 后比较普遍。如2006年二季度 的贴息款10月份到位,2006年 四季度的贴息款2007年6月份 到位,最长的有延后一年的情 况。这位工作人员说,信用社 在做记录处理时会考虑到这 种普遍性的延后,因此一般不 会产生不良信用记录。

#### 删除不良记录需本人提出申请

为刘磊办理购房贷款业 务的工作人员习女士告诉记 者,由于不良信用记录"很可 能保留一辈子",彻底解决问 题的方法就是向中国人民银 行提出申请,由征信机构删 除不良记录。她曾经接触过 与刘磊情况类似的客户,就 是提交异议申请后删除了不 良记录。

记者从中国人民银行征 信中心了解到,个人对自己 信用报告上的信息有异议 的,可以直接向异议信息涉 及的商业银行经办机构提出 质询,也可以向本人所在地 的中国人民银行或上级分支 机构提出异议申请。

征信中心的一位工作人 员告诉记者,刘磊的遭遇并 不是个例,由于财政贴息造 成的不良记录,一般情况下 可以得到删除。同时记者也 了解到,按照国外的惯例,个 人的不良信用记录通常会保 留五至七年,而我国目前并 未出台相关的具体政策。在 这种情况下,习女士所谓"保 留一辈子"的说法并非没有 依据。

## 济铁K字头列车 全部开通网上售票

目前网售客票数量只占总数3%

本报济南12月18日讯(记者 杨传 记者从铁路客户服务中心获悉, 17日22时开始,全国K字头列车全部 开通了网络售票功能,涉及济铁的百

余列K字头列车均能从网上买票了。

K字头以及普快列车(车次前无 字母的车次)的网售工作正有条不紊 地推进。由于涉及列车数量众多,比 如 K 字 头 列 车 自 K 1 次 排 号 到 了 K9998次,所以铁路部门分了K1到 K500、到K7000、再到K9998共三批, 开放了全部K字头列车的网络售票 功能

ā济铁相关的K字头列车有百 余列,大部分集中在胶济线和京沪 线,大概80列。其它如途经聊城、菏泽 的京九线以及胶新线加起来也有20 多列,所以比起一共才几十列的T、Z 字头列车,K字头列车开通网售功能 对于旅客来说意义更大。"济南铁路 局一位客运负责人告诉记者。

据了解,K字头列车的网售步骤 与Z字头和T字头的完全一样,需在 12306.cn实名注册后购买。网络购票 成功后,旅客应持有效身份证件原 件、附有学生优惠卡的学生证原件, 在开车前到车站的取票窗口或代售 点换取纸质车票后方可进站乘车。需 要一提的是,代售点换票时需要加收 五元手续费

最迟到春运开始前,也就是明 年1月8日,我们将按照铁道部的计 划,同样分批开通普快列车的网络售 票。这意味着所有的旅客列车在春运 前都能从网上售票了, 旅客从家里就 能挑选购买自己所需车次的车票。" 济铁客运负责人表示。为了方便旅客 网购后取票,济铁将采取"售取分离 的方式增加取票窗口。

5此同时,济铁计划在春运期 间将网络售票与电话订票的客票 预售期提前1-2天,以吸引更多的 旅客自助式购票。"目前,济铁每天 从网上能销售6000-7000张客票, 这只占总票额的3%左右。大多数旅 客还不习惯从网上购票,明明在家 里喝着茶就能办的事,非得跑大老 远到车站排队买票。"这位负责人 无奈地表示。

据介绍,现在车站窗口、代售点 与网络都是联网售票,并没有实行错 峰售票或者票额限制。

### 今年全省已下乡摩托车53万辆

本报济南12月18日讯(记者 刘红 杰 通讯员 王海红 季正亚) 从省 财政厅获悉,今年,全省已下乡摩托车 53万余辆。11月份,全省销售下乡摩托 车5.57万辆,销售金额2.91亿元,补贴

4.68万辆,兑付补贴资金2977万元。

到11月底,今年全省已累计销 售下乡摩托车53.06万辆,兑付补 贴资金3.37亿元,拉动农村摩托车 市场消费27.35亿元。

## 三岁男童手指被门"咬"住

救援人员拆开螺丝解救

本报泰安12月18日讯(记者 刘来 通讯员 时公泉)

17日上午,泰安新泰一名三岁 男孩不小心将手指卡在商店的 玻璃门缝中。消防官兵拆下玻 璃门下的螺丝,将男孩解救。

17日上午9时20分,新泰市 消防中队接到报警称,位于青 云路上的一家羽绒服店内,一 名3岁左右的小男孩手指被玻 璃门缝死死"咬"住。

消防官兵观察发现,两扇

玻璃门中,西面那扇门被固定 住,无法挪动,东面那扇门可以 开,但消防人员担心开门会进 一步挤压手指。最后,救援人员 利用螺丝刀将门下方的螺丝拆 除,再用撬棒把门缝空间扩大, 将孩子的手指"解救"出来,随 后孩子被送往医院。

▶小男孩的手指头被卡

本报通讯员 时公泉



# 巧治睡宏 颈椎症

民国中医奇人王立财发明睡觉疗法 巧治腰突、颈椎病成中医 我是王立 整,母天只要整进时坠靴12小时间 医唇,以他传为弗。轻皮患者1一3



**业不量繁体盘** 货之拳,专政 黄素 黄霉菌 药另有合疗物 方),凡要性 病、原因血症 班、植迹狭窄、

推定队员,也

有人王立尉

量割严重者,到人活血化套,我反 用水罐 土壤等血肉之品行致血之 法,配务分、下重数,几乎可没言 中。本人領此所公治[百餘書編點] 外華大野養,因本品配方奇、野社

省內正立計學物是領土的基準是可重的折數 高度平安大高度/第天實際制造工業(4余) 表 マース (1874年 - 1874年 - 1874年

可。凡不能下床玛唇、疼痛、疗效不 過化,催记位 煙度,无煙的分布药、故學等來發 会執之學,外華一次即亞奇姓,甚至 上下等。凡斯尼佐森学次本等更龄 表,头母呕吐头病表及医生恶毒议 手术者,使用此分至运输器形置。坐 状组置单重处导组集。很多毒类花 了不耐几百元。我还是可量就开 本、维罗、连山内不轨道。本人会因 此事思察专身200年(可止 剛麼),并被別人營养人營幣鄉|中 學學(三)第78頁被養冷中医奇人。 族方包因处于奇奇成中医一种

王立計學宣示者: 木人證堂

游院全日大高部(成本版社 MPE高方) 游宁社市大高部(建宁人民运动的)200余) 第二數法數門本並用 青泽有什大高度(主要汽车处理由企业学) (福世平民大主任) 老代本地国际十分国) 美国皇廷大主席港里董中美国门背面)

疗理、中国被3一8疗程即可完全 出重。木人以行医30多年的货装 祖師、所有句句構实。李表可在學 重起给CT片证明效果。董崇重表 代政宣传、崇誉

王立射免费摄线:4000 030 600 山东总部為线 :0531--81114000

王立向董学歷中沙洲海南 影响的 正立其故障地大夫电话 推修中地域8000030000美世级特线 用自身情况是的反馈给王大夫。

佳节特惠 整数署

景台会章大选度(董多达亚尔·斯克里尔) 野植志章大选度(董福区人民公园第7分司) 聯級的開發基準 主動汽車並與汽車— 東庄自動大車車 由初区 人民國自然的 有血管 尔德金曼 古字区案 在好生仁量大多多(九型国际 西国企会水)